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Кажется, что до начала следующего учебного года еще столько времени! Куда спешить? Милые мамы, устройте крохам маленький экзамен, а затем по его результатам начинайте занятия
        Если вы решили, что следую​щей осенью малыш отправится в пер​вый класс, прямо сейчас устройте крохе экзамен. В том случае, если вы найдете в знаниях ребенка „белые пятна", сможе​те заняться их ликвидацией в нормаль​ном (в течение всего года), а не в авральном (летом, перед самой школой) режиме.
Яблочко мое, ты уже созрело?

       Сначала давайте поговорим об общей психологической зрелости, которой должен обладать малыш перед школой. Психологическую зрелость подразделя​ют на три аспекта: социальная, эмоцио​нальная, интеллектуальная. 
      Социальная зрелость подразумевает потребность в общении со сверстника​ми, умение адаптироваться в больших детских коллективах, понимать и следо​вать требованиям учителя, выполнять функции ученика.

       Эмоциональная зрелость проявляется в реакции малыша на те или иные события.  Например,  в умении  длительно вы​полнять не очень привлекательную

работу. Должно быть выработано и отно​шение к стрессовым ситуациям.    

       Интеллектуальная зрелость – способ​ность концентрировать внимание, устанавливать связи между явлениями и со​бытиями, возможность логического запоминания, умение воспроизводить об​разец, развитие тонких движений и координации.

      Считается, что ребенок готов к школе, если имеет необходимый (естественно, достаточно усредненный) уровень раз​вития, без которого он вообще не может учиться в школе.

      Сюда входит положительное отноше​ние к школе, чтение, мышление, речь, счет, внимание, память, запас знаний. 
Что должен знать и уметь ребенок перед школой?

· Ребенок должен уметь заниматься са​мостоятельно каким-нибудь делом в те​чение 30 минут.

· Уметь составлять рассказы по кар​тинкам больше чем из пяти предложе​ний, используя наречия, прилагатель​ные и сложные предложения.

· Уметь запоминать стихотворения и знать несколько наизусть.

· Изменять существительные по чис​лам (одно яблоко — два яблока).
· Считать до десяти и обратно.

· Решать простые задачи на сложение и вычитание.

· Читать по слогам.

· Иметь хорошую координацию. Уметь рисовать и раскрашивать картинки.

· Уметь обобщать, называть группу предметов одним словом.
                            Какова ваша роль?
     Малыш ходит в садик в подготовительную группу. Вы вместе с ним выполняете домашние задания. Но тем не менее старайтесь помимо ос​воения заданного материала помочь крохе систематизировать знания, кото​рые ему даются на занятиях и которые он получает в повседневной жизни — при общении с окружающими, из книг, при просмотре телепередач. Обращайте внимание ребенка на уста​новку логической связи между предме​тами, чтобы он знал как можно больше названий вещей, явлений и умел их обобщать.
  Особое внимание уделите освое​нию следующих тем:

· Мир растений. Он включает назва​ния основных овощей, фруктов, ягод, цветов, деревьев. Кроха должен знать, что лес — это не просто деревья, уметь объяснить, какие деревья растут в лесу.

· Мир животных. Малыш должен знать, какие животные (и птицы) дикие, а какие — домашние. Что за зверюшки обитают на жарком юге и студеном се​вере. Также обратите внимание на мир насекомых и земноводных.

· Мир человека включает такие подте​мы, как семья, улица, город, дом, транс​порт, одежда, обувь, посуда, мебель, продукты питания, профессии.

· Времена года — это описание приро​ды в каждый сезон, что именно проис​ходит, какие явления природы и когда можно отследить.
                                           Важные тонкости!
Темы занятий, требующие особого внимания:

· Образование множественного числа имен существительных (ухо — уши, яй​цо — яйца).
· Образование родительного падежа множественного числа существитель​ных (выбирайте примеры позаковыристее: например, есть уши — нет ушей, есть стулья — нет стульев).

· Образование творительного падежа существительных (Чем режут ткань — ножницами; чем пилят бревно — пилой; а рубят чем — топором).
· Согласование прилагательных с су​ществительными (Мяч зеленого цвета. Какой мяч? Зеленый).
· Сочетание существительных с числи​тельными (одна кукла, две куклы... пять кукол, один стол... пять столов).
· Предложно-падежные формы (Где сидит кошка? Под столом, на стуле, в ящике... Откуда выглядывает щенок? Из-за стула. Откуда он выползает? Из-
под кресла).
· Образование приставочных глаголов (Девочка шла по дороге, перешла, улицу, подошла к дому).
· Образование существительных с уменьшительно-ласкательными суф​фиксами (заяц — зайчик, огурец — огур​чик, булка — булочка).
· Образование относительных прила​гательных (Ручка из дерева. Какая? Де​ревянная. Чашка из фарфора. Какая? Фарфоровая).
· Образование сложных слов (Трамвай водит кто? Вагоновожатый).
       Обязательно поиграйте с малышом в простую на первый взгляд игру «Ма​мы-малыши». Спросите: «Как называ​ется детеныш коровы? Лошади? Кури​цы? Свиньи? Козы? Овцы? И как зовут мужа коровы?» Поверьте, в процессе игры вы узнаете много нового о своем ре​бенке (с первого раза правильно не от​вечает почти никто из детишек, и «коро​венки» с  «лошаденками» и  «свиненками» можно считать возрастной нормой для маленьких горожан). Тренируйтесь, и буквально через пару занятий у малыша эти понятия будут отскакивать от зубов.

Да здравствует грамматика!

Особое внимание уделите словообразо​ванию, но этим не нужно заниматься специально, отводя определенное время на уроки. Просто постоянно при обще​нии с ребенком делайте акцент на тон​костях русского языка, исправляйте ошибки. Просите повторять до тех пор, пока это органично не вольется в речь ребенка.

Занятия по грамматике русского языка можно проводить и на прогулке, и в ма​газине, и в гостях, и в транспорте, сло​вом, где угодно.

Что-то малыша заинтересовало. «Мама, смотри, какая машина!» — «Какая?» — переспрашиваете вы. «Красная», — отве​чает ребенок. — «А если она перевозит груз, то как она называется?» — «Грузо​вая». — «Грузовую машину как назвать одним словом?» —  «Грузовик». — «Гру​зовик сделан из железа. Значит, он ка​кой?» — «Железный», — следует ответ ребенка. — «Кто ведет машину? Маши​на по чему едет? А куда она свернула? А дом для машины как называется? Вот большой грузовик. А как мы назовем маленький грузовик? Правильно, гру​зовичок». На первый взгляд вы обсуж​даете с малышом увиденное — проехал грузовик. А смотрите, сколько сделали грамматических упражнений: здесь сло​вообразование, знание профессий, отра​ботка предлогов. «Едет по дороге. По​вернул за угол».

Такие упражнения совсем не сложные, они не требуют дополнительного време​ни. Просто во время прогулки не кивай​те автоматически: «Да, машина проеха​ла», а выведите ребенка на разговор, на обсуждение.
Правда, если малыш почувствует, что вы с ним не просто разговариваете, а ведете очередное занятие по развитию речи, он «закроется» и не захочет ничего обсуждать. Поэтому старайтесь как можно больше говорить с крохой, рас​спрашивая его заинтересованно, что-то иногда подсказывая. Введите в обиход игру на словообразо​вание. И сами со временем поймете, насколько интересен и сложен русский язык. Иногда и мы, взрослые, не знаем, как правильно употреблять то или иное слово. Если сомневаетесь, скажите: как называется детеныш жирафа? Не откладывайте на потом, думая, что за пару месяцев перед школой поднатаскаете своего ребенка в нужной области, а начинайте заниматься сейчас. При​учайте малыша говорить правильно. У кого-то из детей от природы развит фонетический слух, а с кем-то нужно формировать речь, отрабатывать слово​образование. Для этого требуется терпе​ние и время.
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Вы с малышом на кухне, моете посуду? Прекрасное место для беседы. Спроси​те: «У меня в руках тарелка из глины, какая она? Правильно, глиняная. Я ее
намочила водой, какая она?» — «Мок​рая». — «Сейчас мы будем пить чай. Что
понадобится для чаепития?" — «Чайные чашки, блюдца, чайные ложки, завар​ной чайник». — «А куда нужно поло​жить масло? Правильно, в масленку. А
куда кладется селедка? Насыпается са​хар? А как ты думаешь, почему мясо​рубка называется мясорубкой?» Учите ребенка обращать внимание на
то, как звучат слова, предлагайте ему повторять русские и иностранные, зна​комые и незнакомые слова (например, скрупулезность, межконтинентальный,
высококвалифицированный).
        Очень полезно запоминать предметы, их количество, взаиморасположение.
Почаще возвращайтесь к игре «Чего не хватает?»: разложите на столе 10 предметов, дайте малышу 15 секунд на запо​минание, затем накройте вещи полотен​цем. Теперь кроха должен вспомнить, что именно лежало на столе.
Обращайте внимание ребенка на детали пейзажа и окружающей обстановки.
Учите его сравнивать различные пред​меты и явления — что в них общего, чем
отличаются. Особенно хорошо сопос​тавлять два почти одинаковых рисунка

с целью найти отличия. При этом развивается речь ребенка, обогащается его словарный запас. Кроха начинает заду​мываться, как сказать правильно. Ма​лыш сознательно формирует свою речь. И вы старайтесь говорить с ребенком развернутыми предложениями,  обога​щенными  наречиями  и  прилагательны​ми, называйте как можно больше признаков предмета. Вспомните, как груст​но выглядят взрослые и дети, гово​рящие немногословно и косноязычно.
   Дорогие наши родители!

        Все в ваших руках!


